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Δελτίο Τύπου 
 

Δηλώσεις Υπουργού Υγείας, Βασίλη Κικίλια και Υφυπουργού Πολιτικής 
Προστασίας & Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκου Χαρδαλιά,  

από την Πολιτική Προστασία 
 

Αθήνα, 08 Δεκεμβρίου2020 

Στο πλαίσιο της τακτικής τους συνεργασίας, ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και 
Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκος Χαρδαλιάς, υποδέχθηκε σήμερα, στο κτίριο «Φάρος» της 
Πολιτικής Προστασίας, τον Υπουργό Υγείας, Βασίλη Κικίλια. 

Ο Υπουργός Υγείας ξεναγήθηκε στο Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων της Πολιτικής 
Προστασίας, καθώς και στο κέντρο ιχνηλάτησης, όπου είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με 
ιχνηλάτες, τους οποίους ευχαρίστησε για την προσφορά τους στην αντιμετώπιση της 
πανδημίας.  

Ακολούθησε σύσκεψη με στελέχη της Πολιτικής Προστασίας και στη συνέχεια, 
πραγματοποιήθηκαν δηλώσεις: 

Β.ΚΙΚΙΛΙΑΣ: Ήρθα σήμερα σε μια προγραμματισμένη επίσκεψη με ιδιαίτερο συναισθηματικό 
βάρος και περιηγήθηκα σε αυτό το εξαιρετικό Κέντρο Επιχειρήσεων, στο κτίριο-καρδιά της 
Πολιτικής Προστασίας, από τον κύριο Υφυπουργό, τον Νίκο Χαρδαλιά, τον φίλο μου Νίκο, 
καθώς και από το Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Παπαγεωργίου, με τον 
οποίο είχα την τιμή και τη μεγάλη χαρά να συνεργαστούμε πριν από μερικά χρόνια, όταν 
ήμουν Υπουργός Προστασίας του Πολίτη και εκείνος Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Αλλά και να γνωρίσω και να ξαναδώ, πρόσωπα υπεύθυνα, ανθρώπους της μάχης, άντρες και 
γυναίκες που έχουν αφιερωθεί μέρα και νύχτα τους τελευταίους μήνες, στην προστασία της 
χώρας από οτιδήποτε απρόοπτο και, φυσικά, από την πανδημία. 

Θα ήθελα κ. Υφυπουργέ, να σας συγχαρώ όλους για την εξαιρετική προσπάθεια που έχετε 
κάνει. Να ζητήσω μέσα από την καρδιά μου, να κάνουμε κουράγιο και υπομονή και να 
προσπαθήσουμε λίγο ακόμα. 

Ξέρω και καταλαβαίνω ότι δεν είναι μία εύκολη διαδικασία εν μέσω μιας τεράστιας κρίσης 
Δημόσιας Υγείας, μιας πανδημίας, το να φτάνει κανείς στα τέσσερα σημεία της χώρας, από 
το Βορρά μέχρι το Νότο, την Ανατολή και τη Δύση και να ιχνηλατεί ακόμη και το τελευταίο 
χωριό, ακόμα και στην τελευταία περιοχή όπου υπάρχει συρροή. Το έχει κάνει η Πολιτική 
Προστασία, όλους αυτούς τους μήνες. 
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Βρισκόμαστε σε μια πολύ κρίσιμη περίοδο, μπροστά σε ένα εθνικό σχέδιο εμβολιασμού – 
την πιο δύσκολη και κρίσιμη υγειονομική επιχείρηση που έχει γίνει ποτέ στη χώρα. Πρέπει 
να αντέξουν λίγο ακόμα οι πολίτες, οι εργαζόμενοι, η κοινωνία μας, όλες οι δομές, οι γιατροί 
μας, τα Νοσοκομεία μας. Αντιλαμβάνομαι ότι ο ελληνικός λαός, οι Έλληνες, μας 
καταλαβαίνουν και μας νιώθουν σε αυτή την προσπάθεια. 

Σε αυτή την προσπάθεια, η Πολιτική Προστασία έχει ξεχωριστή θέση. Ενδεχομένως στην 
αρχή της κρίσης να μην φανταζόμασταν ούτε εμείς οι ίδιοι ποιο ήταν το μέγεθος της 
δουλειάς το οποίο αναλαμβάνουμε να διεκπεραιώσουμε και τι θα απαιτείτο. Βλέπω 
ανθρώπους εδώ που έχουν ξεπεράσει ξανά και ξανά τα όριά τους και τις δυνάμεις τους και 
κάνουν μια συγκλονιστική προσπάθεια. 

Το μήνυμα είναι ότι και εμείς, η Κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, με ενότητα, με 
ομοψυχία και με σχέδιο, δεν έχουμε αφήσει κανέναν πολίτη, δεν έχουμε αφήσει κανέναν 
άνθρωπο σε ανάγκη χωρίς βοήθεια. Είτε πρόκειται για τα αμιγώς υγειονομικά ζητήματα, τα 
Νοσοκομεία μας, τα Κέντρα Υγείας, το ΕΚΑΒ, τις αεροδιακομιδές, αλλά και την ιχνηλάτηση, 
τις οδηγίες, οτιδήποτε άλλο προκύπτει και αφορά στην άμεση παρέμβαση του Κράτους που 
γίνεται μέσω της Πολιτικής Προστασίας. 

Πολλές φορές μέσα στη μάχη ξεχνάμε τα αυτονόητα. Αυτό δεν είναι αυτονόητο, το να πεις 
στους ανθρώπους οι οποίοι αγωνίζονται και παλεύουν ένα «μπράβο», ένα «κουράγιο» και 
ένα «λίγο ακόμα». 

Κύριε Υφυπουργέ, ευχαριστώ πολύ. 

Ν. ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ: Με πολύ χαρά σήμερα υποδεχθήκαμε τον Υπουργό, καλό φίλο και 
συναγωνιστή από τα παλιά, τον Βασίλη Κικίλια.  

Από την πρώτη στιγμή μαζί με την ομάδα του και μαζί με τους υγειονομικούς σε όλη τη 
χώρα, ενώσαμε δυνάμεις σε μια προσπάθεια που έχει βαθιά πατριωτικά χαρακτηριστικά, 
απέναντι σε έναν παγκόσμιο εχθρό και το βασικότερο είναι ότι βρισκόμαστε στο μέσο αυτής 
της μάχης. Η ελπίδα είναι εκεί και ευθύνη δική μας είναι η μέχρι σήμερα εξαιρετική 
συνεργασία να συνεχιστεί πλέον και στην επόμενη φάση που αφορά στο μεγάλο στοίχημα 
των εμβολιασμών των πολιτών της χώρας. Και σε αυτή την επιχειρησιακή λογική και σε αυτή 
την επιχειρησιακή δυνατότητα η Πολιτική Προστασία είναι εδώ στη διάθεση του Υπουργείου 
Υγείας για να συνδράμει με τα δικά της μέσα, έτσι ώστε να μπορέσουμε να φέρουμε το 
καλύτερο αποτέλεσμα.  

Σε όλη αυτή τη διαδρομή -το λέω σε κάθε ευκαιρία που μου δίνεται- νομίζω ότι αναδείχθηκε 
ότι μέσα από τη συνεργασία, μέσα από τη συνεννόηση, μέσα από τον κοινό βηματισμό, οι 
υγειονομικοί, το Υπουργείο Υγείας, ο ΕΟΔΥ, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας και 
όλοι όσοι εμπλέκονται κάτω από την ομπρέλα αυτή, έχουν δώσει τον καλύτερο τους εαυτό. 
Είναι πολύ σημαντικό όλο αυτό να έχει έναν αντίκτυπο στην ίδια την κοινωνία που δεν είναι 
άλλος από το ξεκάθαρο μήνυμα ότι είμαστε εδώ και δίνουμε τον αγώνα μας καθημερινά, 
σκληρά, ώστε να μπορέσουμε να προασπίσουμε τη Δημόσια Υγεία και την ανθρώπινη ζωή.  

Ευχαριστούμε τον κ. Υπουργό και θέλω να τον διαβεβαιώσω ότι εδώ, σε αυτή τη νέα δομή, 
με όλους αυτούς τους νέους ανθρώπους που έχουν την διάθεση, το κουράγιο και πάνω από 
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όλα, τη βούληση, να γράψουν το δικό τους μικρό κομμάτι ιστορίας σε αυτή τη προσπάθεια, 
παραμένουμε αρωγοί.  

Παραμένουμε δίπλα στο Υπουργείο Υγείας και αναζητούμε εκείνη την ημέρα που όλο αυτό 
θα το έχουμε αφήσει πίσω μας και όλοι θα διηγούμαστε αυτήν την ιστορία μάχης, πολέμου, 
απέναντι σε έναν αόρατο εχθρό που κόστισε δυστυχώς πολλές χιλιάδες ζωές, αλλά σε κάθε 
περίπτωση, αφήνει μια παρακαταθήκη για τη χώρα και στο επίπεδο της υγειονομικής της 
θωράκισης, αλλά και στο επίπεδο της Πολιτικής Προστασίας. 


